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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 990/2010 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 19 de novembro de 2010. 
 
 
 
 
Aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro de 2010, em sua sede própria, reuniu-se em sessão ordinária 
a Câmara Municipal de Rio Novo. Sob a presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a 
presença dos seguintes vereadores: Heitor Cordibeli dos Santos, Eder Lima Moreira, Elder Louro de 
Souza, José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Ivalto Rinco de Oliveira, Ormeu Rabello 
Filho e Francisco de Assis da Cruz. ATA – Dispensada a leitura das Atas n°. 988 e 989/2010, foram às 
mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 1 – Projeto de Lei n°. 26/2010 que 
“Inclui no calendário e nas atividades do município de Rio Novo o dia e o mês da Integração Municipal e 
a aplicação permanente do Programa de Integração Municipal”. Rio Novo, 19 de novembro de 2010. Eder 
Lima Moreira. Vereador proponente. ORDEM DO DIA – 1 – Projeto de Lei n°. 26/2010 que “Inclui no 
calendário e nas atividades do município de Rio Novo o dia e o mês da Integração Municipal e a 
aplicação permanente do Programa de Integração Municipal”. Encaminhado a todas as Comissões para 
emissão de parecer. Em 1° discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. Entrei com o projeto fora do 
prazo e se não for possível votar hoje, entrarei no prazo regimental. Esse projeto é uma forma de 
promover uma maior integração dos Povoados de Furtado de Campos e Netos com o município de Rio 
Novo. Funciona mais como uma indicação. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria de parabenizar 
o vereador Eder pelo projeto. A idéia é ótima. É um pontapé inicial. Ficaria mais satisfeito se realmente 
fosse a implantação do programa de integração municipal. Esses dois povoados têm ficado esquecidos em 
várias administrações municipais. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Parabenizo o vereador Eder 
pelo projeto. Digo ao vereador Elder que tanto Furtado de Campos quanto os Netos na administração 
passada não ficaram esquecidos. Tanto que em minha gestão de secretário tive a preocupação de destinar 
cento e oitenta mil reais para construção de duas UBS, uma em cada povoado. Infelizmente a atual 
administração optou por fazer uma UBS na Rua do Clube Acauã. Palavra com o vereador Elder Louro. 
Acho que o vereador entendeu plenamente o que quis dizer. Não é só na área de saúde. Precisam também 
de empregos, saneamento básico, dentre outras coisas. Palavra com o presidente Marcio Andrey. 
Parabenizo a atuação do vereador Eder. Como o próprio vereador disse, vai servir mais como uma 
indicação. Gostaríamos que esse programa viesse do executivo, mas vale bastante à intenção. 
Acreditamos que seja o caminho para a integração do município. Em 1° votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Assim como o projeto do vereador 
entrou fora do prazo e foi aprovado, alguns projetos que estão tramitando nesta Casa, infelizmente não 
têm o mesmo intuito. Quanto ao projeto da PRODUVET, convidamos o beneficiário da cessão do imóvel, 
mas ele não apareceu. Vamos oficializar o convite para recebê-lo aqui. O projeto de lei sobre o abono ao 
profissional do magistério se apresentou para nós com dois erros, sem o valor do abono e o critério que 
será utilizado. Estamos enviando de volta ao executivo para as devidas correções. Tem que vir de lá. O 
projeto do vereador Elder que pede indicação dos imóveis com placas informativas, estamos aguardando 
parecer do jurídico. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Sobre o projeto do 
abono, pela legislação temos que saber o montante. Sabemos que qualquer funcionário é passível de 
encostar pelo INSS, foge ao meu conhecimento se esses funcionários têm direito ao abono. Hoje o 
prefeito está afastado por motivo de doença. Ele vai deixar de receber por causa disso? Precisamos lutar 
para esse abono ser efetivo dentro do salário de vocês. Esse FUNDEB não acaba mais. Pode até melhorar, 
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mas acabar não. Quero fazer um requerimento ao Departamento de Pessoal da prefeitura sobre a situação 
das vagas dentro do município. Eu sei que existem vagas temporárias, mas porque contratar se existe 
concurso? O certo seria efetivar. É direito de quem fez o concurso ser efetivado, e a questão do abono, o 
presidente está certo, tem que vir de lá, creio que a prefeita vai querer fazer a coisa correta, vai querer 
fazer tudo direito. Gostaria de reiterar o requerimento que fiz solicitando ao executivo que nos informe 
com a maior urgência possível quanto foi gasto com pagamento de pessoal de janeiro a junho de 2010. 
Palavra com o presidente Marcio Andrey. Temos lutado para fazer cumprir a lei e sair este plano de cargos 
e salários. Através do vereador Elder já, fizemos vários requerimentos ao executivo. O plano de cargos e 
salários já está fora do prazo e deveria ser concluído em 2009, mas não foi feito ainda. Acredito que a 
secretaria vá estudar planos para ver junto com o magistério uma forma de viabilizar este plano. Já foi 
formalizado um novo requerimento pedindo a resposta da secretaria, vamos aguardar. Palavra com o 
vereador Elder Louro. Às vezes custo acreditar, mas infelizmente parece que há um medo desse recurso 
cair. Chega ao final do mandato aplica-se o plano de cargos e salários para que a próxima administração 
pague. Já estamos no segundo ano e o recurso não diminuiu, mas existe este medo de o recurso cair e o 
município não conseguir suportar. Estou dizendo que isto é um pensamento meu, não digo que é isso que 
ocorre, mas não há outra justificativa. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. O que tem que ser feito no 
município de Rio Novo com mais urgência, é trazer indústria para a cidade. Isso não significa que não 
possa dar o aumento para vocês. Se colocar esse aumento dentro da receita, se o executivo fizer uma 
economia, se puder cortar o excesso de cargos de confiança, é uma das minhas brigas. Se não houver uma 
política de aumento de receita vai ficar isso a vida toda, o salário de vocês inicial pode até ser um salário 
pequeno, mas se fizer um estudo na região, o melhor plano de Cargos e Salário é o de Rio Novo. Tem 
progressões, tem qüinqüênios, tem muitos direitos. Palavra com o vereador Eder Lima. A briga desse 
projeto do vereador Ormeu, eu também comprei, mas realmente às vezes não é divulgado tudo. Isso tudo 
foi discutido na reunião passada, fiz um requerimento verbal ao jurídico da câmara para que mandasse um 
parecer para a câmara. Mesmo sendo "amigo" do prefeito, eu tenho cobrado muito o prefeito, até mesmo 
porque não tenho recebido o necessário referente aos meus projetos. Fui um dos que entregou modelos de 
plano de cargos e salários para a secretária de educação. Na administração passada o percentual de 54% 
quase foi atingido. Houve até um alerta do Tribunal de Contas. Na atual administração conseguimos 
baixar esse percentual para 47,8%. Palavra com o presidente Marcio Andrey. O percentual chega a 47,8% 
do valor do orçamento? Então é possível dar o aumento aos funcionários do magistério sem atingir os 
54%. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria de fazer um requerimento verbal, esta semana eu 
tentei conseguir os contratos, mas gostaria de pedir ao executivo a cópia dos contratos feitos na área da 
educação. Quero saber tudo o que existe, se existe realmente este contrato. Vão me responder se há ou 
não um contrato. Só queria falar mais uma vez, endossando as palavras do Eder, que realmente tem vários 
requerimentos cobrando o executivo, e digo que vou continuar tentando sensibilizar a secretária de 
educação para que ela possa fazer esse plano de cargos e salários. Infelizmente essa situação causa um 
impacto negativo na câmara de vereadores, é uma responsabilidade do executivo, mas que acaba caindo  
nas costas dos vereadores, o ano passado foi problema, esse ano é problema novamente. Palavra com o 
vereador Guilherme Costa. Apenas gostaria de dar meu ponto de vista, esta semana procurei sanar todas 
as dúvidas, posso dizer que sou um dos mais procurados de todos os vereadores, talvez por ser amigo do 
prefeito e por ter comércio e ser de fácil localização. Sobre a lei do FUNDEB, têm várias duplas 
interpretações sobre tudo que foi falado, mas temos que resolver os problemas para que os professores 
possam receber o abono. Estive presente na prefeitura, e juntamente com a PLANEJAR eu perguntei 
sobre o FUNDEB. Sobre o valor entendo que deve seguir o valor da lei do FUNDEB. Parece-me que os 
critérios serão os mesmos do ano passado.  Peço agilidade à câmara para que esse projeto seja aprovado. 
Para finalizar, no último dia 10 de novembro faleceu um rionovense que poucos conhecem: Antonio 
Saturnino de Mendonça Neto, advogado, jornalista, viveu pouco em Rio Novo, foi deputado estadual, 
federal, e peço a câmara uma moção de pesar pelo seu falecimento. Palavra com o presidente Marcio 
Andrey. Requerimento verbal do vereador Ormeu Rabello, solicitando do executivo quantos cargos estão 
em vacância no município. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Requerimento verbal do vereador Ormeu Rabello reiterando o requerimento que fez solicitando ao 
executivo que nos informe com a maior urgência possível quanto foi gasto com pagamento de pessoal de 
janeiro a junho de 2010. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
Requerimento verbal do vereador Elder Louro solicitando ao executivo uma cópia dos contratos feitos na 
área da educação. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Moção 
de pesar pelo falecimento de Antonio Saturnino de Mendonça Neto, de autoria de todos os vereadores. 
Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse 
a presente Ata.  
 
 
  


